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PADRÃO DE RESPOSTA 
 

As comparações devem ser efetuadas tomando por base as informações disponibilizadas, quais sejam os fluxos 

de alunos, o período para a conclusão do curso e o grau de inserção dos formados no mercado de trabalho ou na 

melhoria de suas condições profissionais. 

 

Quesito 1 (eficiência)  

Como o número total de vagas disponíveis foi preenchido pelas duas instituições, a primeira distinção importante 

reside no fato de A ter formado duas turmas e B, uma, com número maior que o das turmas de A. Isso determinou 

um ganho de escala, independentemente de quaisquer considerações de natureza qualitativa. B, portanto, foi mais 

‘eficiente’, optando, por exemplo, por uma maior relação alunos/professor. 

 
Quesito 2 (eficácia)  

Por outro lado, enquanto A formou apenas metade das turmas, B formou 75% de sua única turma, o que é 

revelador de ter alcançado maior ‘eficácia’, pois esse é, afinal, o maior objetivo de uma instituição de ensino. Esse 

resultado foi comprometido pelo aumento do prazo na conclusão do curso, mas, relacionando metas (atingidas e 

esperadas) e tempos (alcançados e previstos), B ainda obteria um resultado melhor do que A. 

 
Quesito 3 (efetividade)  

O terceiro critério que pode ser relacionado é o da ‘efetividade’, expressa pelo acesso e melhoria no mercado de 

trabalho. Pode-se verificar que A conseguiu empregar ou melhorar as condições de trabalho de 80% de seus 

alunos formados, ao passo que B obteve apenas 66,7% de sucesso. Isso poderia ser também, a expressão da 

maior qualidade do curso ministrado por A, visto que acabou propiciando uma melhor condição de vida a uma 

maior proporção de seus alunos formados. 

 


